Las ma budowe warstwowa.
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Rosliny w lesie tworzg warstwy

s KORONY DRZEW

/ PODSZYT

T W kazdej warstwie panujg
iInne warunki do zyciq,
rosng inne rosliny i zyjg inne
zwierzeta.
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KORONY DRZEW

korony drzew

wiewidrka



KORONY DRZEW

WARUNKI: = ROSLINY:
= duzo Swiattq, = drzewa: sosna, dgb, swierk, grab,
buk, brzoza, ...

= silny wiatr,
» 7WIERZETA:

ptaki: dzieciot, zieba

= niewielka wilgotnosc.

= ssaki: wiewiorka, kuna

owady




PODSZYT
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PODSZYT

WARUNKI:
=  mnigj Swiattq,
=  prak silinego wiatru wiatr,

= wieksza wilgotnosc.

» ROSLINY:

krzewy: jatowiec, czarny bez,
trzmielina, kruszyna, kalina,
maling, jezyna

= ZWIERZETA:

ptaki: zieba, rudzik, wilga

ssaki: sarny, jelenie, tosie, dziki,
wilki, rysie

owady, pajgki
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borsuk

§linik

-




RUNO LESNE

WARUNKI:
=  mato Swiattq,
= bardzo staby wiatru,

=  duza wilgotnosc.

» ROSLINY:

= rodliny zielne: frawy, konwalie,
fiotki,

= krzewinki: borowki, wrzosy
= mchy
=» GRZYBY

= ZWIERZETA:

= owady, Slimaki, zaby, jaszczurki,
weze, myszy




SCIOLKA
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SCIOLKA

WARUNKI: = SZCZATKI ROSLIN | ZWIERZAT
= duzo $wiattq, = GRZYBY, BAKTERIE
= Silny wiatr, = ZWIERZETA:
= niewielka wilgotnosc. = dzdzownice, mréwki, wije,
krocionogi, zuki
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Cwiczenia

V4

CW.

I'str. 110

n Dzieci byly na wycieczce terenowej, podczas ktérej zrobily notatki - kazde o innej
warstwie lasu. Przeczytaj je i zapisz, o ktérej warstwie lasu napisato kazde dziecko.

Warunki: duzo Swiatta, niewielka wilgotnosé, silny wiatr
2aobserwowane rosling: ulistnione czesci drzew: debu, sosny, Swierka
2aobserwowane zwierzeta: wiewidrka, wilga, dzieciot

Warunki: mato $wiatta, bardzo duza wilgotnosé, bardzo staby wiatr
2aobserwowane rosling: mtode siewki drzew
2aobserwowane zwierzeta: mréwki, wij

Warunki: umiarkowana ilosé swiatta, umiarkowana wilgotnosé, staby wiatr
2aobserwowane rosling: bez, leszczyna, jatowiec
2aobserwowane 2wierzeta: pajgk, sarna

Warunki: mato Swiatta, duza wilgotnosé, bardzo staby wiatr
2aobserwowane rosling: papro¢, bordwka
2aobserwowane 2wierzgta: mysz, 2uk



Cwiczenia
cw. 2str. 110

E Dopisz do kazdego okreslenia nazwe odpowiedniej warstwy lasu.
najwieksza wilgotnos¢ -
najmniej swiatta -

najsilniejszy wiatr -

najwiecej Swiatla —
najmniejsza wilgotno$¢ -

najmniejsze organizmy —
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najnizsza warstwa -




Cwiczenia
CW. 3str. 111

B Wykonaj polecenia.

O W kazdej kolumnie tabeli odszukaj i otocz pe¢tla nazwy organizmow, ktdre nie zyjg

w danej warstwie lasu.

Sciétka Runo lesne
krocionég fiotek
pieprznik slinik

dzdzownica dostojka

Zuk dzigciof

borsuk boréwka
bakterie kuna

Podszyt
wilk
konwalia
jelen
wij
bez
jatowiec

Korony drzew

sosna
kalina
wiewidrka
Zmija
dgb
sarna

(3 Wpisz nazwy zaznaczone w punkcie O po kolei do krzyzéwki. Litery z zaznaczonych

pol utworza hasto.
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Tablice na sciezce edukacyjnej przy nasze|
szkole.
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